
A Szovjeftmiő bébegazHaságá 
kiemelkedő sikereinek fényes 

bizonyítéka *
A Szovjetunióban, ez év április gén —. még az amerikai munkaügy1

1-én újból — immár ötödizben — minisztérium statisztikai hivatalá- 
leszállitották az élelmiszerek állami nak nyilvánvalóan megfésült ada- 
kisketeskedelmi árát.

A -Szovjetunió békepolitikája és a 
szovjet nép anyagi és kulturális 
életszínvonalának szüntelen emelke
dése között szoros belső kapcsolat

tai szerint is j— majdnem két és 
félszer volt magasabb a háború 
előtti, 1935—1939. évi színvonalnál. 
Az angol kormány csupán a mult 
év első felében több mint hatvan

A Romániái Magyar Népi Szövetség napilapja
van. ~ Á Szovjetunióban a rendszeres különféle rendeletet adott ki az 
árleszállításokat azok az óriási
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A Magyar Képi Szövetség Központi Bizottságának 
közleménye

A MNSz Központi Bizottsága, megvizsgálva, a MNSz lapok helyzetét, megelégedéssé! 
állapítja meg, hogy annak a gondoskodásnak a következtében,, amelyben népi demokratikus 
rendszerünk a sajtót általában részesíti, a magyar nyelvű sajté’is megszilárdult s színvonala, 
valamint olvasottsága folytonos fejlődésben van. A MNSz két központi lapja is, a Romániai 
Magyar Szó című napilap, valamint a Falvak Népe cimü hetilap központi helyzeténél fogva egyre 
kielégítőbben végzi a MNSz tagság körében felvilágosító és mozgósító feladatait a szocializmus 
építésének és a békéért folyó harcnak soron következő feladataira. Mindez indokolatlanná teszi 
a Világosságnak, mint a MNSz tartományi lapjának további fenntartását, miután e lap olvasói
nak igényét a központi lapok és a kolozsvári Igazság fejlettebb fokon tudják kielégíteni. A Világos
ság előfizetői — kívánságuk szerint — ezután a Romániai Magyar Szót,- vagy az Igazságot 
kapják. A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI BIZOTTSÁGA

gazdasági sikerek tették lehetővé, 
amelyeket a szovjet állam a háború 

. utáni években ért el. A rendszeres 
árleszállítások újabb meg újabb 

■ megcáfolhatatlan bizonyítékai a 
szovjet nép békés törekvéseinek. Az 
árleszállítások: azt mutatják, hogy 
8 szovjet kormány, a kommunista 
párt és a nagy Sztálin atyaiíag 
gondoskodik a dolgozók életszínvo
nalának szakadatlan emeléséről.

A ; Szovjetunióban a tömegfo
gyasztási cikkek árának a háború 
utáni üt év alatt £vről évre végre
hajtott leszállítása a munkások és
alkalmazottak . reálbérének jelentős 
emelkedését, a parasztok jövedel
mének növekedését, .az egész nép 
jólétének további emelkedését ered
ményezi. A legfontosabb élelmisze
rek árának újabb 10—30 százalékos 
leszállítása utján a lakosság nem 
kevesebb, mint 28 milliárd rubel

elsőrendü közszükségleti cikkeit kis
kereskedelmi árának emeléséről. Az . 
idei év az angoj dolgozók számára az 
élelmiszerek és a háztartási cikked 
újabb drágulásával kezdődött. Nap
ról napra emelkednek az árak Fran
ciaországban, Olaszországban, Nyu-

. gat-Németországban, Japánban, a 
fasiszta Jugoszláviában és a bur- 
zsoá világ más országaiban is.

A milliárdosok és milliomosok, a 
halálgyárosok és a pestises bolhák
kal kereskedők, á háborús-monopo
lista plutokrácia és az imperialista 
kormányokban, illetve a reakciós 
pártokban ülő egész megvásárol
ható cselédhaduk, egyre nagyobb .
profitot vágnak zsebre a katonai 
megrendelésekből és az eszeveszett .

Sztálin elvtárs szavai a béketábor hatalmas 
igyozelmét JelentiK

hfl, művészek ezt a jelszót irtuk d hangzott ét, amikor áz imperialista
zászlónkra: ,Művészetünkkel a béké- agresszorok fékevesztett dühükben
ért'. Ezzel a jelszóval, e jelszó jé-' habzó szájjal üvöltik, hogy a harma- 
lentőségének tudatában lépünk ki es- dik világháború elkerülhetetlen, pá

nikkal, : félelemmel, kétellyel akarjáktéről-estére .a színpadra, hogy min
den elhangzott szó, mondat az e'm-
beriség nagy ügyét, a békét szol
gálja. _

Sztálin elvtárs ’ az amerikai Újság
íróknak adott válaszában meggyő
zött bennünket arról, hogy ez a harc 
nem hiábavaló. A harmadik világhá
ború nincs közelebb mint két vagy 
hár&m évvel ezelőtt. Ez a válasz a 
béketábor hatalmas győzelmét jelen
ti. Ez a válasz, olyan időszakban

megtörni a népnek szilárd békeaka
ratát. - .

és következetes békepolitika,'amelyet 
a Szovjetunió létezésének első pilla- 
nótától folytat. Ez a sztálini békepo
litika biztosítéka annak, hogy a há
borús uszitók tervei megsemmisülnek
és a béke ügye győzni fog.

Nagy. ■ hálával és megnyugvással 
fogadtuk Sztálin élvtárs szavalt. Ha
talmas segítségét, biztatást .és erőt

Ez a felelet, a béke ügyébe vetett 
rendíthetetlen hitet sugárzó egyszerű --------  
sztálini felelet, éles- pörölycsapás- jelentenek nekünk ezek a szavak, ab-
ként zúzta szét a háborús uszitók ki- bán a harcban, melyet a művészét
sáridéi ui erét adva a népek mii- eszközeivel folytatunk, a békéért.
Hóinak'á békeharcban. Dorián. Ilona, !

A sztálini válaszban ismét vilá- a kolozsvári Állaim'Magyar . Színház 
gosan kifejezésre jutott az a szilárd művésznője

A „Carbochím" dolgozói 
valóra váltották vállalásukat

ötéves tervünk második évének lista gondozásba vette gépét Nina 
megkezdésekor a kolozsvári i.Car- Nazarova módszere szerint. Több 
bócliim‘*-üzem  munkakollektivája — munkahelyen pedig megszervezték a 
a j negyedévi terv sikeres teljesítésé munka menetközbeni váltását Zsán- 
ér^iekében —. a baicoi „Banloc"- dárova sztahánovista módszerével. 
Szem múxdcakrilektivájáwd verseny- A negyedévi terv határidő előtti 

teljesítéséért folyó versenyben szá.
A Carbochim-üzem dolgozói a 

Eanloe-gyár dolgozóihoz intézett 
versenyfelhívásukban 1 megfogadták, 
hogy az első negyedévi tervet már
cius 25-ig teljesítik. Több munka
helyre bevezetik Á szovjet sztahá- 
novisták módszereit mint például 
Zsandarova, Csutkih módszereit.

mos dolgozó küzdötte fel magát az 
élmunkások sorába. így például: 
Ceaariú íoan, Sarca Florica és Tar- 
tac Otília, akik, naponta 30—40 
százalékkal termelnek többet nor- 
maelóirányzatuknál. Nagy Béla, 
Sánta Dénes, Dóba} Béla és Nico- 
lai Constantin, akik ötéves tervünk 
első évében nyerték el az élmunkás

ség növelését. • címét,, becsülettel megtartották azt.
A „Carbochim" dolgozói becsület- A „Carbochim't dolgozói tovább 

tel teljesítették vállalásaikat. Már- fokozzák munkájuk ütemét, harcol- 
eitts 25_re 100 százalékban eleget
tettek negyedévi tervelőírányzatuk-

nak az önköltség csökkentéséért, va-
. lamenflyien azt akarják, hogy újabb

nak. Ugyanakkor a többi verseny- munkagyőzelmekkel köszöntsék Má-
pontokat is igyekeztek betartani, jus l.ét, a világ dolgozóinak nem- 
Ennek alapján 16 dolgozó szocia- zetközi napját. -

A vetési kampány sikeréért egymással 
versenyeznek a harasztosi

1 kollektivisták

I AZ UNIREA DÓLGOZÖÍ 
,12 SZÁZALÉKKAL 

CSÖKKENTETTÉK 
AZ ÖNKÖLTSÉGET AZ 
ELSŐ ÉVNEGYEDBEN 
Az „Unirea‘‘-gyár dolgozói nap, 

mint nap újabb sikereket érnek el 
a terv teljesítéséért folyó harcban. 
A termelékenység fokozására számos 
technikai-szervezési intézkedést fo
ganatosítottak és kiszélesítették a 
szocialista versenyeket. Ennek alap
ján a munka termelékenységét á múlt 
év hasonló időszakához viszonyúvá 
8,4 százalékkal haladták túl és igy 
a tervben előírtnál az első negyed
évben 3,4 százalékkal magasabb 
termelékenység mellett az önkölt
ségi ár csökkentésében is jó ered
ményeket értek el.

A negyedévi terv teljesítésében 
számos dolgozó tűnt ki, többek kö
zött Vigh Ferenc, Kovács Károly, 
Szász Ferenc, akik naponta közel 
százszázalékos norma túlszárnyalást 
érnek el. ,

tisztaV nyereséghez jut.
Sztálin elvtárs azt tanítja, hogy 

a szocializmus alapvető gazdasági 
törvényének lényege: az egész tár
sadalom szüntelenül , növekvő 
anyagi és kulturális szükségletei-
nek lehető legteljesebb kielégítése a 
legfejlettebb > technika, alapján eza- 

’Kadatlatiul növekvő és tökéletesedő

fegyverkezési hajszából, az áreme
lésekből és az inflációból.

Ámde a háború és a reakció sö
tét erőivel szemben álj a béke, a 
demokrácia és a szocializmus nagy , 
tábora, a hatalmas, szervezett, egy
re jobban erősödő, minden ország
ra kiterjedő békefront. A béke és > 
haladás hívei fáradhatatlan, szívós 
harcot folytatnak az amerikai • és 
angol imperialisták véres tervei el-
len. A Béke Világtanácsnak az öt 
nagyhatalom közti békeegyezmény 

__ megkötését követelő felhívását már
■szocialista termelés utján, 603.570.000 ember : irta alá, vagyis .

A Szovjetunióban nincsenek és 122 millióval több, mint a stock— !
nem is lehetnek válságok, nincs és holmi felhívást. A kapitalista or-
nem is lehet munkanélküliség és 
nyomor a dolgozók közt, se a kapi-
talizmúsnak más ehhez hasonló 
gyógyíthatatlan ■ betegsége. A szov
jet embereké egész. élete a ragyogó 
jövő, a kommunizmus' elérésének 
szolgálatában' áll. A szovjet nép a 
világ ' leghatalmasabb vízierőmüveit 

-építi,-.-óriási méretű természetátala
kító muökát végez hazájában, zöl-

szágok dolgozói a - békeharcőt ösz- 
szekapcsolják az életviszonyaik 
megjavításáért vívott harcukkal. 
Egyre jobban növekszik a néptö
megek mozgalma az éhség és a há. - 
ború imperialista politikája ellen-

Sztálin élvtársnak az amerikai 
lapszerkesztők kérdéseire adott 
válasza, amelyet ez év április 2-án 

„ . . . . . tettek közzé, a világ valamennyi '
delő erdőkkel ülteti be a sivatagokat, becsületes dolgozójának szivében 
megváltoztatja a folyók irányát, • épü
letóriásokat emel, a fölismerhetetlen-

A harasztosl „Sarló és Ka
lapácsé kollektív' gazdaság tag
jai, f március 31-én kezdték 
meg a; vetést A vetés nagy len
dülettel folyik. A munkában kitűnt si 
második csoport, amelynek felelőse 
BarthaVGergely és a harmadik cso
port, élén Szász Domokossal. Ez sí 
két csoport eddig soha nem tapasz
talt lelkesedéssel és lendülettel vé
gezte a munkát. Ennek eredménye
ként április 3-íg elvetettünk 12 hek-

tár árpát, 7 hektár bükkönyt, 4 hek
tár cukorborsót, 8 hektár zabot, 3 
hektár lucernát és 12 hektár lóherét.

A kollektivisták példájára az egyé
nileg dolgozó parasztok is késedelem 
nélkül megkezdték a tavaszi kam- 
pányt. Elsőnek Török János I. nép- 
tanácsi képviselő indult el a vetőgép- 
pei.

Zsigmond. Mihály 
levelező

A maroscsesztvei kollektivisták 
elvégezték a tavaszi vetés első

szakaszát
;csesztvd „Szabadsági kol

lektív gazdaság tagjai elhatározták, 
hogy minden erejűk latbavetésívcl 
dolgoznnM Erőt és Időt nem kímél-

A mari

vc harcoltak a bőséges termésért. 
Tudják, higy ezáltal erősítik a béke- 
tábort és I hozzájárulnak ahhoz a 
harchoz, imelyet a világ dolgozói
vívnak a
a csesztve 
kcsedésse]

imelyet a világ dolgozói 
fiókéért. ígéretükhöz híven

munkákat és már április 1 -ón elvé
gezték n tavaszi vetés első szaka
szát. , Elvetettek 15 hektár árpát, fő 
hektár zabot, 8 hektár napraforgó! 
és 35 hektáron elvégezték a tavaszi 
szántást. A munkában Ihriza l-lo- 
rca, BOrsan Stcfan, párttagok, vala
mint Moldovan Traian és Muresan

kollektivisták nagy lel- / 
kezdték meg a y«tí4,

Joachlra IMSz-i■tagok tűntek ki.
Toókos E'ná 

levelező

LEONARDO DA VINCI
EMLÉKÜNNEPSÉGET 

ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁG 
ALAKULT KOLOZSVÁRON

Leonardo da Vinci születése 500. 
évfordulója megünneplését előkészítő 
bizottság alakult meg Kolozsváron, 
A bizottság tagjai: Constantin Dai-’ 
covici professzor, a tartományi bé
kevédelmi harci bizottság elnöke; 
Ion Ignatiuc, a városi néptanács 
művészeti és kulturosztályának ve
zetője: Gheorghe Sabau, a tartomá. 
nyi néptanács közoktatásügyi bizott
ságának vezetője; Alexandra Bog
dán, a város békcvédclmi harci bi
zottság elnöke; Constantin Macaro- 
vici, a MTTE elnöke; Aurél Ciupe, 
a képzőművészek szövetsége fiókjá
nak elnöke; Balázs Péter, a képző*  
művészek szövetsége fiókjának tit
kára; Miklósi Gábor, festőművész; 
Harsia Teodor, fotóművész; Serva- 
tius Jenő, szobrászművész; Ana 
S tancin, az IMSz tartományi veze
tősége agitációs-és propaganda.osz
tályának vezetője; Constantin Ne- 
nulcscu a RNK Akadémiája fiókjá
nak titkára; Ssabő László, a tarto
mányi néptanáca kulturosztályának 
vezetője, ’

ségjg megváltoztatja a városok és 
falvak képét, fejleszti a békés cé
lokra termélő ipart és a mezőgazda
ságot, öregbíti a tudomány és a 
kultúra sikereit. A szovjet nép a 
bolsevikok dicső pártjának bölcs 
vezetésével létrehozza az anyagi és 
szellemi javak bőségének megte
remtéséhez szükséges összes felté
teleket, hogy életét a kommunizmus 
alápelve szerint rendezhesse be: 
„Mindenki képességei szerint, min
denkinek;,. szükségletei szerint1'.

Á kommunista és munkáspártok 
vezetésével, á Szovjetunió utján, a 
békés építésnek, a népek anyagi és 
kulturális élete fdvirágoztatásánaíc 
utján haladnak a népi demokratikus 
országok is. Uj életet épít a nagy 
kínai nép, amelyet munkájában és. 
harcában a Szovjetunió történelmi- 
példája lelkesít.

Mialatt a békés épitőmunkával 
foglalkozó Szovjetunióban és népi 
demokratikus országokban az egész 
élet megállás nélkül halad előre a. 
fölemelkedés és a felvirágzás utján, 
a kapitalista országokban fegyver-, 
kezesi hajsza folyik, katasztrófpli- 
san megcsappan a dolgozók reál
bére, emelkednek az adók, növek
szik a munkanélküliek hadserege, 
fokozódik a proletariátus relatív és 
abszolttt elnyomorodása, tönkre
mennek a parasztok a kis. és kü-. 
zépkereskedők, a könnyű és élel
miszeripari üzemek tulajdonosai, a 
polgári szükségletre termelő ipar
ágakban pedig még a nagyvállal
kozók is csődbe jutnak.

Sztálin elvtárs megállapította, 
hogy...... az ország fegyveres erői
nek megsokszorozása és a fegy
verkezési verseny a hadiipar kifej
lesztésére, a polgári szükségletekre 
dolgozó ipar összerzükitésére, a 
nagyszabásu polgári építkezések be
szüntetésére. az adók emelésére, a 
tömcgszük.ségleti cikkek árának 
emelésére vezet".

Az Egyesült Államok. Anglia é.« 
a többi kapitalista állam mai hely
zete meggyőzően igacolja ezt a 
jellemzést. Az amerikai élelmiszer
árak átlagos színvonala 1951. vé-

* Megjelent a „Tartós békéért 
népi demokráciáért'1 cimü lap ápri
lis Ű. 14. (178) esdmában.

még jobban fokozza a meggyőző
dést, hogy a béke védelme érdeké
ben tett erőfeszítéseik sikerrel jár- .
nak. Sztálin elv társ szavai újabb '
erőt öntenek beléjük, hogy fokozzák 
a harcot a béke fenntartásáért és 
megszilárditásáért.

Sztálin elvtárs történelmi jelen
tőségű válaszában a világ népei 
végtelenül pontosan és világosan 
kifejtve találják meg újból a szov
jet állam következetes békepolitiká
jának alapelveit és megtalálják azo
kat az alapokat, amelyeken a ka
pitalizmus és a kommunizmus 
békés egymás mellett élése lehetsé
ges. . ■

Sztálin elvtárs ezt mondja:
„A kapitalizmus és a kommuniz

mus békés egymás mellett élése tel
jes mértékben lehetséges, ha meg
van a kölcsönös óhaj az együttmű
ködésre, a készség a vállalt köte-
lezettségek 
megtartják

teljesítésére, és- ha 
az egyenlőség elvét,

valamint a más államok belügyeibe' 
való be nem avatkozás elvét."

Minden becsületes ember, bár
mely országban él, bármilyen tár
sadalmi réteghez tartozik, bármi
lyen hitet valljon is — saját szc. 
mévei láthatja, hogy a szovjet kor
mány világos és következetes béke
politikát folytat, népének minden 
erejét a békés építés nagyszerű 
terveinek megvalósításáért, a dol
gozók anyagi jólétének és kulturá
lis színvonalának «tneléséért veti 
latba.

A nemzetközi békcmozgalom, 
amely minden nép Icghőbb vágyát 
juttatja kifejezésre, Sztálin elvtárs 
válaszában újabb ösztönzést talál 
nemes tevékenységének fokozására. • 
Erősíteni kell az öt nagyhatalom 
közti bc’zcegyezmény megkötése ér
dekében kibontakozott mozgalmit. 
Véget kell vetni a baktériumhábo- 
rúnák, amelyet az amerikai impe
rialista rablók Korea és Kína ellen 
kirobbantottak.

A kommunista és munkáspártok 
feladata és kötelessége, hogy még 
szélesebb körben ismertessék a Szov
jetunió békcpolitikájának alapclveít. 
a világ békéjéért folytatott harcit, 
■ gazdaság is kultúra területén cl rt 
nagy sikereit és ami ezzel 6?«t. 
függ: a saovjct népek jólétének 
szüntelen emelkedését.
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« Demokrata Jogászok Nemzetközi Egyesülete 
koreai bizottságának sajtóértekezlete

Mint megírtuk, a Demokrata 
Jogászok Nemzetközi Bizottsá
ga a peklngben összehívott 
sajtóértekezleten ismertette a 
Koreában és Északkelet-Klná- 
ban az amerikai agresszorok 
baktérlumháborujávai kapcso
latban megejtett vizsgálatról 

’ készült jelentést. A jelentés is
mertetése után a bizottság az 
újságírók következő kérdéseire 
válaszolt:

KÉRDÉS: „Mi aZ önök vé- 
lehiénye a koreai és kihal nép 
harcáról a baktériumfegyver 
használatának következményei 
ellen?"

Jaquiér francia jogász vála
szában kijelentette:

— Mind én személyesén, 
mind kollegáim, azon a véle
ményen vagyunk, hogy á bak- 
tériümfegyver használatával az 
amerikaiak nem érnek el sem
mit. A kínai és koreai nép 
bátran és higgadtan felveszi a 
harcöt ezzel a barbár fegyver
rel. A helyi hatóságok által fo- 
ganatositott hathatós óvintéz
kedések következtében nem 
térjed el a járvány. Bárhol is 
jelennek meg a fertőzött rova
rok, a hatóságok azonnal moz
gósítják az egész lakosságot a. 
rovarok kiirtására. .

. KÉRDÉS: „Ml a véleményük, 
a koreai népnek békés és de-' 
mokratlkus élete megvédéséért 
folytatott harcáról ?“

De Eritto (Brazillá) a kérdés
re válaszolva, összehasonlította 
a brazil riép hárcát a koreai 
nép harcával. De Brlttö beszélt 
á brazil nép harcáról a koreai 
háború ellen,, majd kijelentet
te: „A koreai nép különösen 
nehéz feltételek közepette har
col, mert az amerikai impöria- 
lizmus minden eszközt és fegy
vert ■ felhasznál. A koreai nép 
azönbán, á kihal nép és az 
egész világ népeinek támogatá
sával, méltó választ adott az 
amerikaiaknak. Ez a koreai 
nép igazságos harca. A koreai 
nép nagyszerűen harcol sza
badsága és, függetlensége kiví
vásáért. “ '■ ; ' '

KÉRDÉS:' „Méglátogatták-é 
a bizöttság tagjáí a koreai nép

hadsereg és a kinai önkéntesek 
ellenőrzése alatt lévő fogolytá
borokat és mi a mondanivaló
juk a hadifoglyok bánásmódját 
illetőleg? Tudják-e önök, hogy 
az amerikaiak bombázzák a 
hadifogolytáborokat Is?"

Erre a kérdésre Gaster angol 
■ jogász válaszolt és kijelentette:

„A bizottság égy másik tag
jával különösen két tábort lá
togattunk meg és elbeszélget
tünk a hadifoglyokkal. A hadi
foglyok nem panaszkodtak 
semmiről és dicsérő, elismerő 
szavakban nyilatkoztak afelől, 
hogy miként bánnák velük. A 
hadifoglyok J egészségesek és 
meglátszik rajtuk, hogy jól 
táplálkoznak. A hadifoglyok
nak nincs más kötelességük, 
minthogy a jó egészségügyi 
feltételeknek' megfelelő tiszta
ságot tartsanak az épületek- 
bent amelyekben laknak és a 
körülötte lévő helyeken.

Bármely angol háziasszony 
irigyelné az élelmüket. A hadi
foglyok ruházata és az orvosi 
segélynyújtás kitűnő. Az egy
szerű angolok, főképpen a ka
tonák, már nemcsak azt a kér
dést teszik fel, hogy mit ke
resnek a*  hadseregben, de azt 
is, hogy mit kérésnek Koreá
ban. Túlnyomó részük arra a 
kövétkeztetésre jutott, hogy 
nincs mit keresniök Koreában, 
és kötelességüknek tekintik te
vékenyén hozzájárulni á béke 
biztosításához Koreában és az 
egéSz-világon. ;

Mindén egyes fogolytáborban 
nagyszabású és . szervezett bé- 
kemozgalom indult, amely tá
mogatja a Béke Világtanács 
programúját.

A meglátogatott mindkét tá
borban hosszasán elbeszélget
tünk a foglyokkal, akik meg, 
kértek, hogy Angliába való 
Visszatérésünk után magyaráz
zuk meg hozzátartozóiknak és 
az angol népnek, ml késztette 
őket árra, hbgy a békemozga
lomhoz csatlakozzanak. Beszél
getés közben áz egyik' fogoly • 
elmondotta, hogy ő most meg
érti a .kihal népet. A táborban 
a kapcsolatok nem ; olyanok, : 
mint hadifogoly és ellenséges 
katoná között. A klnaí önkén

tesek nem úgy bánnak velük, 
mint őrök, hanem mint igazi 
baj társak. Másszával, a hadi
foglyok megértették, nincs 
semmi okuk rá, hogy ellenség
nek tekintsék a kinai önkénte
seket, sőt ellenkezőleg, minden 
okuk megvan arra, hogy barát
juknak tekintsék. Ez a béke 
legbiztosabb alapja. Az angol 
hadifoglyok nagyon érdekes le
velet adtak át nekem, azzal a 
kéréssel, hogy juttassam el 
Monlca Féltőn asszonyhoz.

Ami a hadifogolytáborok 
bombázását illeti, értesültünk 
erről a dologról és meg is tet
tük a szükséges vizsgálatot. Lá
togatásunk után két napra az 
egyik hadifogolytábort újból 
bombázták. Amikor Pekingbe 
érkeztünk, a tábor hadifoglyai 
részéről levelet kaptunk, amely
ben leírták a bombázás körül
ményeit."

Moerens (Belgium) a követ
kezőket jelentette ki az újság
íróknak:

„Remélem, hogy hazánkba 
való visszatérésünk után a bi
zottság minden tagja folytatni 
fogja az itt megkezdett müvet. 
Belgiumban például az összes 
munkás, és demokratikus szer
vezetek segítségével fel kell 
használnunk minden eszközt 
arra, hogy megmondhassuk 
az országnak az igazságot, 
mindarról, amit * Koreában 
láttunk. Különösen hangsú
lyozni akarom, hogy * az 
Egyesült Államok által elköve
tett büntettek nem véletlen 
jellegűek. Az amerikai imperia
listák ezeket a kegyetlenkedése
két jóelőre aprólékosan előké
szítették. '. Ezek a gaztettek 
nemcsak a koreai és kínál nép, 
hanem az egész emberiség elle
ni kegyetlenkedések. Az Egye
sült Államok Koreát / hídfővé 
akarja változtatni Ázsia és áz 
égész világ meghódítására.

A koreai és kínai nép nem
csak saját országa békéjéért és 
függetlenségéért ■ harcol, ha. 
nem az egész világ békéjé. 
ért IS." ' . ■

J. V. Sztálm kihallgatáson fogadta 
India nagyköveiét .

MOSZKVA. (Agerpres.) — ATASS közli:
J. V. Sztálin, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke, áp

rilis 5.én fogadta S. Radhakrisnant, India nagykövetét.
A fogadáson jelen volt A. J. Visinszkij, a Szovjetunió kül. 

ügyminisztere.

Lenin-renddel tüntették ki
Sz. J. Zsuk elvtársat a Volga-Don csatorna 

tervező főmérnökét
MOSZKVA. (Agerpres) — A 

Szovjetunió Legfelső Tanácsá
nak Prezidiuma Szergej Jakov- 
levlcs Zsuk elvtársat, a Volga— 
Don-csatorna vízerőmű tervező

Befejeződött az HlbásB Munkapárt 
második kofigress^sasa

TIRANA. (Agerpres.)— Április 
6-án az Albán Munkapárt má
sodik kongresszusának befejező 
ülésén Enver Hodzsa bejelen
tette a párt központi szervei
nek összetételét.

Az Albán Munkapárt Köz
ponti Bizottsága politikai iro
dájának tagja Enver Hodzsa,
Mehmet Sehu, Hlszni Kapó, 
Gogo Nusi, Bekir Baluku, Liri 
Belisova, Szpiro Koleka A po- Sztálinnak.

Mc Cloy „bizonyitékpkat" akar gyártahi 
a Német Kommunista Párt ellen

BÉCS. (Agerpres.) — A2 
„Österreichische Volksstimme" 
cimü lap bonni jelentés nyo
mán közli, hogy Mc Oloy, nyu
gatnémetországi amerikai, még- 
Szálló főbiztos tárgyalásokat 
folytatott Adenauerrel és Lehr- 
rei, a bonni kormány külügy
miniszterével. I

Mc ' Cloy köVétélte, hogy 
Adenauer és Lehr sürgessék 
meg a Német Kommunista 

, Párt, valamint a kommunis
tákkal rokonszenvező ■ szerveze
tek betiltását. Mc Oloy^taná- 
cSólta Adenauernek és Lehr- 
nek, hogy óvatosan gyűjtsenek 
„bizonyítékokat", , amelyek 
ürügyül szolgálhatnak a Kom

főmérnökét, hatvanadik szüle
tésnapja alkalmából, Lenin- 
renddel tüntette ki a vízerőmű 
építése terén kifejtett érde
meiért.

litikai iroda póttagjai: Pllo Pe- 
rlszteri, Rita Marko, Manus 
Muftin. A Központi Bizottság 
titkárságának tagjai: Enver 
Hodzsa, főtitkár. Mehmet Sehu, 
Rita Marko, Manus Muftiu, Jo- 
szef Pasko titkárok.

A kongresszus résztvevői lel- 
keshangu üdvözlő táviratot 
küldtek Joszlf Visszárionovics 

munista Párt betiltására.
Ha pedig nem léteznek ilyen 

bizonyítékok, élő :, kell ezeket 
„teremteni" — mondotta. , ’
‘ Mc * CiOy leszögezte, hogy 
egyelőre az ország , különböző 
tartományaiban kell megkez
deni a Kommunista Párt és a 
demokratikus szervezetek töl’- 

! Vényen kívül helyezését. -Tehát 
ezekben ,, a .tartományokban 

. máris meg kell kezdeni ennek 
az „akciónak az előkészítését" 

mondotta Mc Cloy. J 
Adenauer és Lehr kijelentet

ték, hogy konkrét Intézkedése
ket dolgoznak ki, amelyeket 
majd Mc Cloy elé terjesztenek 
Jóváhagyás: végett. J

Leonardo da Hinci
Ö tszáz éve. hogy Itália Vinci rint az ember életét megmagyaráz. 

:■ nevű kis helységében megszü-
. letett Leonardo, ez a hagy

. tudói és bátór • filozófus. 
Leonardo munkásságában

rnüvész,
hatatlan égi érők vezetik és hogy 
az ember pórázéin, semmi a. termé.

és góh- 
leghala-\ dolkodásmódjában korának 

dóbb eszméi jutnák kifejezésre. Eb-

szét erőihez viszonyítva. Embersze*  
retete tudományos ' rhunkáfeágában 
és művész/ alkotásaiban egyaránt

ben áll nagysága 
az egész haladó 
meleg szeretettél 
fordulóját.

és ezért ünnepli 
emberiség olyan
születésének évi

Életének tevékenysége Itália 
ténelmének arra a korszakára

tör- 
esik,

amikor elkeseredett harcot indíta
nak a hűbériség ellen és mindazok 
ellen, akik szívósan ragaszkodtak az 
elavult és pusztuló társadalmi rend
szer életformáihoz és eszméihez, Uj 
erők • lépnek a történelem színpa
dára. amelyek a régi társadalom 
romjain egy haladóbb társadalmi 
rendszert felépíteni hivatottak. En
gels a reneszánsz korszakát így 
jellemzi: „Ez volt a legnagyobb

végig vonul.

Tevékenysége abban az időben 
kezdődik, amikor Itália Eu

rópa államai között még vezető sze
repet játszik. Leonardónak azonban 
látnia kellett azt is, hogy a szabad 
olasz városok egyre inkább elvesz
tik függetlenségüket és Amerika 
felfedezése következtében a gazda
sági központok nyugatra helyeződ
nek át. Leonardo olyan mecenáso-

egész életszemlélete harci fegyver: az apostolok . arckifejezéseiben és 
pítalista rendszer mennyi aljasság-, a középkori skolasztika- ellen. Eb- kézmozdulataiban. Az átutós ei ’- 

bői az elgondolásból, a miszticiz- lése' a .jelletnes ember szembealh
mus és babona elleni harcból szüle- a hitvány és jellemtelen e^berreb

optimizmusa az az oP- > az igazság szembeállítása ,a sö'.é 
. séggel, a. bűnnel, ez Leonardo fest- 
. - ményének dszményi tartalma.. Azt.

gét és gazdagságát hirdeti. . hogy müvén igen, megrendítő és
/\ mikor a reneszánsz korszaka- ., érezhető módon fejezte ki a tar al. 

mát, világszemléléséből, erkölcsi fel-

tisztán látta, hogy a kifejlődő ka.

ra és gaztettre képes. Küzdött az
ért, hogy az emberek életét szeb.
bé és boldogabbá tegye- Ezért fo- tik meg
gadjuk őt, a nagy humanistát a bé. 
keszerető és békéért harcoló embe
rek millióinak soraiba.

, thnizmus, amely az ember nagysá
gát, a természet egyetemes szépsé-

Mi setn bizonyítja, jobban ember- 
. szerctetét, mint munkásságának ered

ményei és feljegyzései. A mechani
ka terén tett felfedezései, a szövő.
gép. a különböző elgondolásai, a 
higiénikus lakóházak építéséről, fo
lyók szabályozásáról és posványok 
kiszárításáról, mit bizonyítanának, 

, ha-nem azt, hogy Leonardo a köny-

** nak reálista művészeiről be-, 
szélünk, Leonardo nevét úgy ejtjük.., 
ki. mint a legkiválóbbak egyikét. 
Esztétikai alapelvei ugyanabból a , 
forrásból táplálkoznak, mint tudó, 
mányos munkássága. A művészek- , 
tői, elsősorban az élet tanulmányo
zását követeli. A festészetről írott

fogásából, emberismeretéből, és hu. 
tnatiizmusából fakad.

A jellemábrázolás maradandó pél
dája -Gioconda (Mona Lisa) híres 
portréja. Sok munkáját nem fejezte 
be, Nyugtalan természete, állandóan 
kutató szelleme mindig újabb és

kát keres ebben az időben, akiknek 
szolgálatában leginkább lehetősége 
nyílik tudományos és művészi tevé
kenységének érvényre juttatására. 
Életét is ‘Külföldön, Franciaország, 
bán fejezi be. (1519).

Azonban bárkinek is állott a szol-
haladó irányú forradalom, amelyet gálatában, mindig hü maradt ahhoz 
az emberiség addig átélt''

A tudomány és művészet hatalmas 
fejlődése jellemzi ezt a kort. Leo
nardo nemcsak mint művész hoz 
létre hallhatatlan alkotásokat, hanem 
tudományos tevékenységében is 
messze Hőt**  mutat, „Leonardo da 
V,;nei rutne-ak nagy festő volt, ha
nem matematikus. mechanikus és 
mérnök is- a fizika különféle ágait 
fontos felfedezésekkel gazdagítja". 
(Engels),

Tudományos munkássága mindig
szoros 
élettel 
gái ja.
rja vult

kapcsolatban van nz emberi 
és sz emberiség javát szol- 
Szcmbcn áll minden olyan 
gondolkodással, amely we-

a felfogásához, hogy munkásságá
val az emberiség haladását és mű
vészetével pedig az ember erejét és 
nagyságát hirdesse- Sohasem vált 
hajbókoló, udvaronccá, egész ember 
maradt végig. Helyesen jegyzi meg 
Engels: ..Annak a kornak hő«cit 
mis nem hajtotta jármába « mun
kamegosztás. amelynek korlátozó 
egyoldalivá tevő hatását annyiszor 
érezzük utódaikon",

Leonardo minden tehetségével 
azon volt, hogy hasznot hozzon az 
emberi*égnek-  Megvetéssel beszélt 
azokról, akik netn az alkotásban, 
hanem a rombolásban látják életük 
-ólját. Leonardo már saját korában

nyebb és boldogabb emberi életmód 
megvalósítására törekedett? A „Nagy 
madár1’ — a repülőgép, — gondo
lata már csirájában létezik feljegy
zéseiben és vázlataiban. A vérkerin. 
gés, a szívbillentyűk szerepéről Ír
va. messze előre utat nyitott az 
utána elkövetkezendő kutatásoknak-

KT em elégedett meg a jelensé- 
gek puszta megismerésével, 

hanem mindenütt igyekszik azokat 
az okokat is kifürkészni, amelyek a 
jelenségeket előidézik. Kutatásai 
kapcsán közel jut az energia meg
maradásának törvényeihez, ami
kor meghatározza, hogy az az erő. 
amit az ember egy nyílvessző kilö
vése alkalmával kifejt, egyenlő az
zal az erővel, amit a kilőtt nyíl
vessző fejt ki. valamint azzal, ami 
abban a testben keletkezik, amelyet 
a kilőtt vessző mozgásba hoz. Meg. 
értette, hogy az ember csak akkor 
lehet ura a természetnek, ha meg
szerzi a kellő elméleti tudást. De 
ugyanakkor az elméletet mindig 
Ös’zc,A-nnrso)jn/ a gyakorlattal.

Tudományos gondolkodása óa az

könyvében felhívja a, fiatal festők 
figyelmét arra, hogy nyitott szem
mel járjanak, a világban és a művé
szetről úgy .beszélt, mint amely „a 
természet igazi leánya", Harcol 
minden szolgai másolás ás ítélet 
nélküli öncélú művészet ellen. Épp 
Úgy. mint a tudomány terén, har. 
col minden középkori szimbolikus 
és misztikus .ábrázolási mód ellen.

Művészetének központjában első
sorban az ember áll. Az az ember
aki teljes egészében a földön áll. 
Képes napokig tanulmányozni em
beri arcokat, meg akarja ismerni az 
emberi érzelmek, indulatok, különbö
ző változatait, hogy azután képei
ben, rajzaiban megörökítse ezeket. 
Vallásos tárgyú képeinek nem a 
földtől elvonatkoztatott láthatatlan 

*erőktől irányított és vezetett embc. 
rcket látunk, hanem olyanokat, akik 
emberi megnyilvánulásokra, emberi 
érzelmekre reagálnak emberi mó
don. Mi sem bizonyltja ezt jobban, 
mint az ..Utolsó vacsorát” ábrázoló 
híres freskója, ahol az áruló Jtidás

újabb feladatok megoldására . sar
kalta. Fennmaradt munkái - azonban 
a művészettörténetem legnagyobb 
festői közé sorozzák.

Leonardo a reneszánsz korsza. 
kának egyetemes, mindent át

fogó embertípusa. Példaképe a te
vékeny. előre tekintő embernek, aki 
tehetségét, tudását az emberiség 
szolgálatába állította. Ma különösen 
nagy jelentősége van. mert mind
nyájan tudjuk, hogy az emberise-’ 
történetének azokat a napjait éljük, 
amikor cselekvő és harcos emberek
re van szükség. Emberek milliói 
harcolnak ma egy olyan társadalmi 
rendszer megvalósításáért. ahol 
minden dolgozó örömteljes és bol. 
dog életet élhet.

Leonardo a haladásért harcolt. , 
azért ünnepük évfordulóját » dol
gozók. akik ugyancsak az emberiség 
békéjéért, boldog életéért harcolunk

aljassága és elítélése mutatkozik meg Fahonlyuí Károly
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A falusi kultürotthonok a tavaszi vetési csata sikeréért
A falu élete visszatükrözi azt, 

hogy hogyan működik kultur- 
otthona. A kulturmunka hatá
sa nemcsak a falu központjá
ban, hanem már szinte a falu 
határában is felmérhető. Ott, 
ahol a falu kulturotthona való
ban teljesiti azt a nagyszerű 
irányitó, nevelő és felvilágosító 
munkát, amit a kulturforrada- 
lom lendületében a kulturott- 
honok számára a Párt határo
zata kijelölt — még a határ 
képe is más.

Az idei bőséges termésért fo
lyó erőfeszítésekben, a tavaszi 
vetés munkájában, — az élen
járó szovjet agrotechnikai 
módszerek népszerüsitese terén 
rendkívül fontos szerepük van 
a falusi kulturotthonoknak.

A bánffyhunyadi kultúrott
hon ennek a feladatának azon
ban csak részben tesz eleget. 
A bánffyhunyadi kultúrotthon' 
vezetői nem találták meg azt a 
módot, hogy munkájukba a 
széles dolgozó tömegeket be-’ 
kapcsolják és ez a hiányosság 
egész működésükben meglát
szik. , A kultúrotthon tévé- 
kenysége jól-rosszul sikerült 
műsorok rendezésén túl nem 
öleli át a város életét és igy 
természetes, hogy JBánffyhu- 
nyad kulturélete a tespedés ve
szélyes kátyújába jutott. Jel
lemző a helytelen munkára az 
a tény, hegy a városban négy 
énekkar is működik — a nép
tanács, a kisiparosok, a keres
kedelmi alkalmazottak és a 
tanügyi szakszervezet énekkara 
— és ezek közül csupán egy, a 
tantestület énekkara dolgozik 
a kultúrotthon keretében. Pócs 
Ferenc kultúrotthon igazgató, 
ürösz Miklós ■ iskolaigazgató - 
minden erőfeszítése, hogy az 
énekkarokat a kultúrotthon 
munkájába bekapcsolják, ered
ménytelen maradt. Ennek oka 
az, hogy sem a helyi tömeg
szervezetek, -de még a rajoni ■ 
kulturosztály sem nyújtott eh
hez számukra megfelelő segít
séget.

Ilyen körülmények között a 
bánffyhunyadi kultúrotthon 
nem teljesíthette a tavaszi ve- 
tési munkákra való mozgósítás 
terén feladatát. A kultúrotthon 
vezetősége ezt teljes egészében 
áthárította a Tudomány és 
Müvelödésterjesztö Társaság 
helyi fiókjára. A kultúrotthon 
vezetői nem fektettek elég 
súlyt arra, hogy á tavaszi ve
tési előkészületekkel foglalkozó 
előadások, szórakoztató műsor 
egy részét úgy válogassák meg, 
hogy azok szervesen belekap
csolódjanak a vetési munkák 
népszerűsítésébe. „

Jó lenne, ha a bánffyhunya
di kultúrotthon vezetői elláto
gatnának a közeli Kalotászent- 
királyra és az ottani, jól műkö
dő kultúrotthon 'vezetőségével 
tapasztalatcserét folytatnának, 
hogy ennek alapján megjavít
hassák munkájukat..

Kaiotaszentkirályon a kultúr
otthon igazgatója, Barabás 
Margit, pontosan , kidolgozott 
munkaterv szerint irányítja á 
kultúrotthon . tevékenységét, 
Műsoros esték és délutánok ke
retében jól előkészítették a fa
lu dolgozóit a vetési munkák 
elvégzésére. Felvilágosító mun
kájuk során nagyszámú hallga
tóság előtt ismertették a csi- 
ráztatás, :a magtisztitás, a 
szerszámok rendbehozatalának 
és az idejében való vetés jelen
tőségét, s a traktorszántás elő
nyeit. A műsorok anyaga szer
vesen beilleszkedett az előadás 
által érintett témakörbe és igj/ 
még az Irodalom eszközeivel is 
a. tavaszi vetési munkák moz
gósításának célját szolgálta.’ 
A kalotaszentkirályi kultúrott
hon sokoldalú tevékenységében 
jelentős szerepet kapott a bé
keharc kérdése is, de ezenkívül 
alaposan megszervezték a 
szomszéd falvak látogatását és 
a kulturcsoportok kölcsönös 
vendégszereplését Jó ered
ménnyel működik itt az olvasó
kör is, ahol szombat' esténként 
40—-50 hallgató előtt rendszere

sen ismertetik az élenjáró 
szovjet mezőgazdaság módsze
reit és eredményeit.

~ Mindez a miinka á kultúr
otthon keretén bélül folyik.

■Komoly -. segítséget nyújtottak 
a kulturmunkában a tömeg
szerveretek és a néptanács tag
jai, akik helyesen értékelve a 
kulturforradaiom jelentőségét, 
a Párt határozatának szellemé
ben minden támogatást meg.

■ sava, törődnek a kultúrotthon 
munkájával.

Meg kell említenünk, hogy 
mind Kaiotaszentkirályon, 
mind Magyarókereken a kul- 
turotthonok munkáját erősen 
gátolja az, hogy a „Népmüve- 
lődés“ és á „Művelődési Útmu
tató*.*  magyarnyelvű füzeteit 
csak több havi késéssel vagy 
egyáltalán*nem?kapják  meg. Ez 
megnehezíti, hogy a kulturott- 
honok az időszerű kérdésekhez 
kapcsolódó anyagokat ■ kiválo
gathassák műsorukhoz. : A 
„Népmüyelődés** ; és a, „Művelő
dési Útmutató**  kiadóhivatalá
nak sürgősen fel kell számolnia 
ezt a hiányosságot és j gondos
kodnia kell árról, hogy a ma
gyarnyelvű füzetek ne késve ér
jenek el rendeltetési helyükre.
.Mezőgazdaságunk szocialis

ta átalakítását, . a ? tudomá-, 
nyos . .módszerek,, elsajátítá
sát és ezen keresztül a 
magasabb;' terméseredmények 
biztosítását 'csak állandóan fej
lődő és egyre magasabb kultur- 
szihvónálra emelkedő falusi 
dolgozókkal lehet elérni.1 Falusi 
kuitutotthohainknak a kultür- 
forradalomban élenjáró szere
pet kell, betöteniök és ezeket a 
feladatokat csak a néptanácsok 
és a tömegszervezetek messze- 

. menő támogatásával valósít
hatják meg.

Szovjet agrotechnikai ntótkzerekkd 
kssérletexünk

A tél folyamán nagyon sokat 
tanultunk az agrotechnikai- 
tanfolyamon a szovjet mező
gazdasági módszerekről. . A 
múlt évben a román paraszt
küldöttséggel én is ellátogat, 
tam a nagy szovjetunió külön
böző vidékeire. Alkalmam volt 
ott személyesen is meggyőződ
ni azokról a fejlett agrotechnl-
kai eljárásokról, amelyekkel a i.
szovjet parasztok dolgoznak. A utóbbi különösen pt
télen az agrotechnikai tanfo
lyamon tanultakat és a Szov
jetunióban tett látogatásom al
kalmával szerzett tapasztalato-
kát, mi, ' a cichegyi „Dózsa _
György**  kollektív gazdaság szovjet tapasztalatokat/'in ért 
tagjai alkalmazni kívánjuk a ennek révén: válik munkánk 
gyakorlatban. A szovjet agro- igazán eredményessé, uu

- technika tanításai szerint kí
vánjuk végezni munkánkat. .

Bizakodással fogtak munkához a 
székelykocsárdi állandó társulás tagjai

A tavasz kezdetével a szé- tak a felvilágosító , munkában, 
kelykocsárdi dolgozó földművé- Ök voltak az elsők az iratko- 
sek is hozzá fogtak életük uj zásnál, is. így személyes, példá- 
szakaszának építéséhez. Állan- Jukkái -'megmutatták a község 
dó mezőgazdasági 'társulásba :dolgozó földműveseinek azt az 
tömörültek, hogy a közös tagbá utat, amelyen elindulva, örökre
egyesített földjeikén traktorral megszabadulnak a nélkülözé- 
szánthassanak és a fejlett szov. sektől. Tecaru Josif szegény- 
jet mezőgazdaság tapasztalatai paraszt is az ő szavukra hall- 
szerínt gazdálkodhassanak', gatva iratkozott be a társulás. 
Megértették, hogy Így egyéni ba. Eddig a kulákok . földjein 
jólétüket biztosítják és örszá- -robotolt s most is szomszédja, 
gunk gazdasági megerősödésé- Tritean josif kulák, különböző 
hez , járulnak hozzá. hazugságokkal akarta eltérite-

A párttagok, valamint á ni attól a szándékától, hogy be- 
.néptanács, és a tömegszeryeze^ iratkozzék a ' társulásba. Neki , 
'tek aktivistáinak ' felvilágosító azonban már elég;volt a robot- 
munkája' tevékenyen járult 
hozzá ahhoz, hogy a sZékelyko-
esárdi szegény- és középpa- 

. rasztok,'.elinduljanak a társulás 
. megszervezése felé. Haha Jói
zsef, Dandóczí Sándor,' pártta
gok, Astalüs Vasile, Alexandres- 
cu Ana és Szilágyi Béláné nép- 
tahácsl' képviselők, Szilágyi Bé-
la^ a MNSz helyi szervezetének tavalyinál gazdagabb termés
elnöke, valamint Mán Tanase, eredményt érnek el.
áz Ekésfront részéről élenjár- Áczél Ferenc levelező

A szovjet tapasztalatok alap
ján a paradicsom-palántákat 
úgy neveljük — kicsi földkoc
kákban—, hogy a kiültetést 
nem sinylik meg és a fogam
zásuk száz, százalékos. Ugyan-', 
akkor a gyors fejlődésük is biz
tosítva van. Továbbá kísérlete
zünk a sárgadinnye Sütőtökbe , 
valamint a paradicsom tíurgo- 
nyába való oltásával i is. Az

, magtermesztés szempontjából 
Jelentős. 1 j 1 k '

ötéves ■ tervünk sikeréért és az , 
idei gazdag termésért! a szán
tóföldeken is alkalmazzák á

Székely BŐrincz 
kollektivista

bői s a kulákok hazugságaiból 
is. Szabad, boldog életét akarja 
építeni ezután. •• -
■ A társulás tagjaiban-á vetési 
csata idején az á biztos tudat
fokozta ‘ a 
hogy most 
traktorral

munka lendületét, 
már közösen, ., a 

‘ eredményesebben 
gazdálkodhatnak és az idén a

A pénzreform intézkedéseinek 
megszilárdításában, pénzünk értéké
nek megerősítésében, a dolgozók 
életszínvonala fokozatos és állandó 
emelésében -az állami kereskedelem, 
re különösen fontos feladatok hárul
nak.

E feladatok nagyrésze nem uj ke
letű, fennállónak az állami tereske. 
deltni vállalatok működésének kezde
tétől. de nagy részük csak most, a 
pénzreform után kap igazi jelentő
ségét, végrehajtásuk, a gyakorlati 
életbe való léptetésük most válik 
teljes mértékben lehetővé.

A kormány és Pártunk által te
remtett' feltételek mellett az állami 
kereskedelem komoly sikereket köny
velhet el több, mint 3 éves műkö
dése során. „Az a tény,' hogy ma a 
szocialista kereskedelem (állami és 
szövetkezeti) döntő jelentőséget 
nyert. mig a magánkereskedelem 
háttérbe szorult, Pártunk nagy po
litikai sikerének számit....“ —
mondotta Gheorghiu-Dej elvtárs-

A sikerek mellett azonban komoly 
hiányosságai is voltak a szocialista 
kereskedelemnek. A pénzreform előt
ti hónapokban jelentkező egészségte
len tünetek a beszolgáltatások és 
begyűjtések elégtelen menete, a ku
lák elemek és spekulánsok mesterke
dései áremelkedést idéztek elő a 
mezőgazdasági cikkekben, a legfőbb 
élelmiszerek áraiban, a szervezetlen 
piacon, A szövetkezeti és állami ke
reskedelem viszont nem volt képes, 
éppen a begyűjtési terv nem teljesí
tése miatt, árszabályozó szerepét be
tölteni. A pénzreform és az árleszál
lítások. valamint Pártunk és kormá
nyunk erélyes intézkedései megrend. 
szabályozták a falu Wz«ákmányo|ó 
kólák elemeit Magas vásárlóerejű 
pénz birtokában a dolgozók életszitt- . 
vonala egvik napró] a másikra meg
nőtt, az addig napról-napra emclke-

■ állami keresd 
dő piaci árak felére és négyedére 
csökkentek, ugyanakkor az árubőség 
is állandóan emelkedik. A Határozat 
leszögezte: .a nagyfogyasztású
árucikkek termelésének emelkedése 
és összpontosítása áz állami keres, 
kedelem kesébe, oly mennyiségben, 
amely elegendő a szükségletek kielé
gítésére és a szervezetien piac árai
nak befolyásolására, a közeljövőben 
újabb árleszállításokat, a jegyrend
szer eltörlését, egységes országos 
árak bevezetését teszi lehetővé, mely 
a dolgozók reál-bérének és a dolgo
zó parasztok jövedelmének újabb 
emelkedését jelenti". Mindezek való- 
raváltásában döntő szerep jut állami 
kereskedelmünknek. , . !

Legelső sorban az áruellátás jó 
megszervezése, az áru minőségének 
szigorú ellenőrzése, a dús választék 
biztosítása, az ugrásszerű termelés 
megszüntetése a legfontosabb felada
tok. A tcrmelőüzemektcel való állan
dó és szoros kapcsolat, a hiánytalan 
és minden részletre kiterjedő szer, 
ződéskötés és az .ebből eredő kötele
zettségek alkuvósmentes megkövete
lése és ellenőrzése biztosítják a fenti 
feladatok teljesítését. Különös hang, 
súlyt kell helyeznünk az áru minősé
gére Rosszminőségü áru átvétele és 
forgalomba hozatala semmivel sem 
kisebb hiba, mint annak előállítása 
és éppen olyan szigorúan birálnndó 
cl. Az átvevő bizottságok tagjainak 
szakmai képzettsége, politikai és mo
rális színvonala arányban kell, hogy 
álljon feladatuk ' magaslatával.

A kereskedelmi válhlattfetiak be
folyást kell gvakorolnlok a termelő 
üzemek, termelő szövetkezeteit, álla
mi és kollektív gazdaságokra, kezdő- 
ménvezőknrk kell lenniük ttjabb és 
újabb fajtájú és minő’évü árucikkek 
gyártásának, vagy termcléséndc a

felmhtó a 
vásárlók kívánságai és sokoldalú 
igényeinek kielégítése érdekében.

Az áruellátás állandó javítása, a ’ 
fogyasztási cikkek minél változato
sabbá tétéle céljából á helyi források 
felkutatása és kihasználása.’a pénz- ’ 
reform után még nagyobb fontossá
got nyer. ,

Az . ellátás jő- megszervezésének 
sokrétű problémái- mellett az elosz
tás kérdéseinek is nagyobb figyelmet 
kell fordítani a pénzreform után. 
Azelőtt egyrészt a szervezetien piac 
spekulánsainak mesterkedései, , más. 
részt a kulák és más .kapitalista ele
mek áruhalmozó tevékenysége foly- ’ 
tán a nagyforgalmu élelmiszerek na
pok/ sőt órák alatt 'eltűntek a,> keres- . 
kedeltni vállalatok üzleteiből. A pénz, 
reform után ez megszűnt. A falusi s 
kulákság megrendszabályozása., a 
pénzreform adta uj helyzet, valamint 
az állami vállalatok árubősége lehe
tővé tette a sorbanállások felszámo
lását, a dolgozód.egyenletes és meg- 
azakitás nélküli1 ellátását a legszük
ségesebb árucikkekkel. A vásárolók 
bizalma az árukészletek állandóságé.

- val szemben helyreállt és az áruért 
való ideges tülekedő’ megszűnését 
eredményezte/ Továbbra is feladat 
marad az ánihalmozási kísérletek 
erélyes megakadályozása, az üzérke
dő elemek leleplezése, a vásároló'xü- 
zönség iránti magatartás állandó ja
vítása. .Különös gondot kel) fordíta
nunk a munkás.negyedek és a mun- 
kntclcpek kivételes jó ellátására, A 
pénzreform után a kereskedelmi vál
lalatok dolgozóinat! munkájában ko
moly fordulatnak kell hekóvetkeznie 
a munka minő’évót illetőiéit. ,

A beéfkcző áruk azonnali ér he
lyes szétosztásának , biztoMtására 
meg >kell javítanunk a szállitá*  fo
lyamatát i\ Kétségtelen tény, hogy

pésizrefora Mimi... l
- nemcsak-a szállító eszközök elégte.

lensége, hanem igen sokszor a rossz 
, szervezés is az oka a szállítási ne

hézségeknek. Kereszteződő, a ■ kocsik 
teljesítő képességét-’ ki nem használó 
utak, egyes gépkócsivezetőknát a 
géppel szembeni lelkiismeretlen ma
gatartása mind fennálló hiányossá
gok, amelyeknek kiküszöbölése azon
nali feladat. '

A pénzreform eredményeinek meg
szilárdítására és a dolgozók élétszinj- 
vonalának emelése érdekében az1 ál
lami kereskedelmi vállalatok’ döntő 
szerepet kell, hogy betöltsenek a 
szervezetlen piac árainak befolyáso
lásában, El kell nyomni minden ár- 

> ; emelési kísérletet, a falu és város 
üzérkedő . elemeinek mesterkedéseit 
azzal, hogy ott és akkor hozzuk fór. 
galomba áruinkat, amikor, annak ár- 
leszállitó hatása a legnagyobb. Nem 
követhetjük é| azt a hibát, hogy fi
gyelmen kívül hagyva a piac áresé
sét. még akkor sem vonjuk vissza 
magasabb áru cikkeinket, mikor azok 
már nem árleszállitó. hanem ellenke. 
zőleg áremelő hatást váltanak ki. 
Ilyen esetben ezeket az árukat azok
ra a piacokra kell irányítani, ahol az 
árak magasabbak.

Pártunk és kormányunk március 
7-i határozata a munk»fet»ye)em 
megerősítése terén 1’ feladatokat ró 
az állami kereskedelmi vállalatokra 
A fclelö’égtudat emelőre, a hanysg 
és nem becsülete’ elemek szívom el- 
távoVtá’a, a jövőben navóobb fonto<- 

•ágot kell, hogy kapjon. Több.'mint há
rom év> működé’ után az állami vál
lalatok minden dolgozóin másáévá 
tehette azokat alanelvrket. ame
lyek ’zcrini dolsoznlok kell megta
nulhatta leve'kóznl a mitl’bó! ma
gával hozott ro«az tulajdon<ág.alt, a 
hanyag árukezelést, a kivételezést, a 

méréssel való csalást, a közömbös, sőt 
sokszor goromba magatartást. Akik 
még ma sem vetkőzték le ezeket az 
örökölt hiányosságokat, azoknak 
nincs mit keresniük az állami ke
reskedelemben, mert csak akadályo- 

. zói a szocializmus építésének.
A - pénzreform és. árleszállítás ug

rásszerű minőségi fejlődést idézett 
elő az ellátásban, az állami kereske-, 
delmi vállalatok munkájában. Ez 
azonban nem egy állomás, a fejlő
dés üteme nem állhat meg. A fel
soroltakon kivül még számos más 
területe van a munkának, ahol még 
sok a javítani való. Az állami ke
reskedelemben dolgozók átlagos kul
tur és politikai színvonala még sok 
kívánni valót hagy maga után, még 
kevesen vannak áthatva attól a tu
dattól, hogy nem egyszerű továb
bítói csupán a termelt javaknak, en
nél sokkal többek: harcos propagálói 
a szocializmus építésének, tevékeny 
irányitói és fel világosítói a fogyasz. 
tók hatalmas töméseinek és ha még 
ma nem ,í^ok, rövidesen azzá kell 
válniok, V'

Az a mélyreható átszervezés, 
amely a közeljövőben kerül meg- 
valósitásra az állami kereskedelmi 
,vállalatot! szervezetében éa amely
nek célja ■ nehézkes központosított 
irányítás é« árnclosztás könnyebbé 
és gyorsabbá tétele, lehetővé teszi, 
hogy rövid idő alatt ne csak for
mában, hanem tartalomban is kö
vessük a szovjet nép Ml«mi keret 
ködeimének példáját, vegyük át ’ 
szovjet dolgozó’x mags’- bbrend’ 
munkamódszereit, hogy ezáltal ál 
lanti kereskedelmünk méltóan tölt 
hesse be szerepét országunk gazd.' 
sági életében, ötéves tervünk tol 
teljesítésében, a dolgozók óletszin 
vonalának szüntelen emelésében.

Erdélyi Sándor



Az ifjúsági bolt versenyben ’ 
az uj pénz vásárlóértéke 

megszilárdításáért
A tordai Május 1. fogyasztási szövetkezet 

1. számú üzlete ifjúsági bolt. A Világifjusági 
Hét tiszteletére vettük át mi, IMSz-tagok. Az 
átvételi ünnepségre az üzletet szépen feldíszí
tettük. Égjük díszes sarokban napilapok, bro
súrák és könyvek sorakoznak egymás mel
lett. Az avató ünnepség óta lelkiismeretes 
munkával igyekszünk, rendben tartani az üz
letet. A szovjet kereskedelem példája áll 
előttünk. Célkitűzésünk, Hogy az árucikkeket 
a lehető leggyorsabban, a legjobb minőség
ben juttassuk a fogyasztókhoz. Mindenkor 
vőcoóa-acpn rendelkezésére állunk a dolgozó

■ ■ ; . -L . sen segítjük jótanáccsal, a 
; ÍU; / tt vevőket. Mérlegünkön, 

ú. gondozásba vettünk, a vá-
/ ' - ■ Sri/.jtik az átvett árucikk su-
L r'" inkbe bárki beírhatja észre-
ileit, vagy javaslatait.
Célkitűzésünk, hogy az ifjúsági üzlet 
ttíuzletté váljék, nemcsak a városban, ha- 

m az' egész tartományban. Versenyben ál- 
■ lüik /-az összes tordai szövetkezeti és állami 

reskedelmi üzletekkel, s elhatároztuk, 
y a versenyzászlót a mi üzletünk nyeri el... 
;,ugy véljük, hogy magatartásunkkal, a 
irs és pontos kiszolgálással, a takarékosko. 

áésal hozzájárulunk pénzreformunk sikerei 
^szilárdításához, ami mindnyájunk közös gye. .........

Gombos Hona", üzletfelelős, Erőss Emília, 
pénztáros, Nieoreseu Roziea és Dumitrus 

loan árusítók.

1EGJELENT

Az V- kerületi békebizottság 
munkája

A kolozsvári V. kerületi békebizottság jól 
sikerült műsoros estet rendezett a „Novem
ber 7“ kuiturptthonban. A kerületi békebi
zottság nő tagjai széleskörű mozgósító mun
kát végeztek és igy a kultúrotthon terme 
zsúfolásig megtelt a dolgozókkal.

A műsoros estén a megnyitó beszédet 
; Vajda Lajos bckebizottsági elnök mondotta. 

Mánulescu elvtárs és Crisan Ana elvtársnő a 
békehíre fontosságáról tartottak előadást. 
Kádár Sófronia, Pásztor János, Mielea Ghe
orghe . és László Katalin verseket szavaltak, 
míg Erese Gyöngyvér és Szabó Mária hegedű- 
számokkal szerepeltek. Nagy sikert arattak a 
tánccsoportok is. így a 8-ik számú leányis
kola IV. osztályos pionírjai orosz, román és 
magyar táncszámokát adtak elő.

A'" műsort éjfélig tartó tánc követte. A 
rendezvényből begyült tiszta jövedelem felét a 
szabadságáért harcoló hős koreai nép megse- 

' gitésére,' míg másik részét a „November 7" 
kultúrotthon átalakítási költségeire főrdítot- 

-■ tűk. ' .
. . A! „Növembér 7“ kultúrotthon nagyter- 
- me már nem felel meg a hasonló összejövete- 
.• lék megtartására, át kell alakítani. Az átala

kítási. munkálatokat rövidesen megkezdik és 
igy á teremben a jövőben nagyobb számú 
hallgatóság, férhet el.

, Nagy Balázs 
levelező-

Ch-Papesia 
soÉműura 

Ámzö«5tar

KÍ5ZEE 20.000-EN VETTEK RÉSKT KOLOZSVÁRON 
A;„KöSZöNTSÍJíK MÁJUST-ET’S MEZEI FUTÓVERSENYEN

KOLOZSVÁR. — Az ország amelyből 14.383 férfi, és 5.394 
minden városában befejeződtek versenyzőéit. Asportkö- 

zössegek közül a Tudomány, 
a ,;KoszontSuk Május 1-et me- . Lokomotiva, Haladás és az 
zei futóverseny T. szakaszának Akarat dolgozói tűntek ki, akik 
küzdelmei. Kolozsváron 19.777- a legnagyobb létszámmal vet- 
en tették le . a fenti próbát, tek részt a versenyen.
KEZDŐDNEK Á RNK LABDARUGÓ KÜPÁ KÜZDELMEI

.•«Mh

KOLOZSVÁR; — A RN K labda
rugó kupa küzdelmei ezefi a héten 
Kolozsváron is megkezdődnek. A 
,Gh- Gheorghiu-Dej" sporttelepén 
csűtSrtökön délután fél 5 órakor a 
Vasas a Herbák , János-müvek csa
patával játszik. Vasárnap a Herbák

jános-müvek pályáján 4 mérkőzés 
lesz. Délelőtt fél 9 órai kezdettel 
Lendület—Dinamó, negyed 11 órá
kor Spárták—Akarat, 12 órakor 
Vasas i Unirea—Haladás, délután 2 
órakor Építők—Vörös Lobogó Tex-

>DTEKA-KöZÉIPlÉKOLAI .NÉGY SPORTÁGBAN AIEGI
BAJNOKSÁGOK

KOLOZSVÁR. — Szerdán Ugyancsak itt kerülnek meg- 
délután a Farkas-utcai fiuisko- rendezésre közel 300 középisko
la udvarán megkezdődték a kö^ lás részvételével csütörtökön és 
zépiskölai bajnokságok küzdéí- pénteken délelőtt az atlétikai 
mei. Az első versenynap 12 csa_ bajnokságok. A kosárlabda 
pat részvételével a méta baj. \ bajnokságok küzdelmeit 12 fér- 
nokságokat rendezték meg. A fi és női csapat részvételével a 
kézilabda bajnokságokat csü. Vörös Hadsereg-utcai 2-es szá- 
törtökön, pénteken és szómba- mu leányiskolában tartják meg 
tón a „Gh. Gheorghiu-Dej“ csütörtökön, pénteken és szom- 
sporttelepen tartják^,

A „GH. GHEORGHIU-DEJ*  

sporttelepén szombaton és va- mány labdarugó csapata az 
sárnap kettős mérkőzés kerül : aranyosgyéresi Vasas ellen
lejátszásra. Szombaton délután játszik. Vasárnap délután fel 3 
4 órakor a Tudomány női kézi- órakor Lokomotiva—Dinamó
labda csapata a magyar péda- (Bukarest) rugby, 4 órakor 
gógiai leányiskola csapata el-, Lokomotiva—Láng ' (Lupeny) 
len, majd 5 órakor a Tudó-, labdarugó bajnoki mérkőzés.

Közlemények
IDŐJÁRÁS, Európa- nagyrészén 

tovább melegszik az idő Az óceán- 
ról és a Földközi-tengerről érkező. 
enyhe léglwlíámok hatására. VÁR- 
HATÓ IDŐJÁRÁS:- Napközben, ki
sebb feRiőátvonulások, valószínűleg 
eső nélkül, Mérsékelt, keleties szél. 
A nappali felmelegedés tovább erő. 
södik: További kilátások: a felme- • 
legedés folytatódik.' Kolozsváron 
szerdán, hajnalban, —3 fok, délben 
13'fok.volt, a légnyomás 7C9 mm, 
süllyed.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERE 
TÁRÁK áprílL W-én, csütörtökön 
c-tr; 9-ig: 2-cs ez. gyógyszertár 
Dózsa György-utca 37 szám. 7.es ■ 
szánni gyógyszertár Babcs-utca 18. • 
sz. IS-cs számit gyógyszertár Bu- 
4ai Nagy Antal-utca 55. szám. 
E".ész éjjel állandóan a Szabadság- 
sír 34 szóm alatti 1 számú gyógy-- 
-zcrtíír .tart nzolgilatot.

HALÁLOZÁS. Fájdalommal tu
datjuk, hogy Tóth Árpád fodrába,, 
a „Higiena" tagja április 8-áü röyiá 
szenvedés után elhunyt. 'J'crncté-c
április 10-én délután 5 órakor ! lesz 
a házsongárdi temető nagykápolná
jából, öcv. Tóth Árpádnó '

Apróhirdetések
ELCSERÉLNEM állomás-környéki ’ 

két szoba, konyha összkomfortos, , 
modem lakásomat hasonlóval, villa'-' - 
negyedben, vagy kertes, udvaros 
épületben.. Érdeklődni: Kovács, .Sin- , 
c»i-utca 17. Telefon: 23.75.

TEMESVÁRI két szoba, konyhán 
lakásomat elcserélném kolozsvári 
esetleg e;jy szoba konyhá$sa|. özv. 
Ferencziná Kolozsvár, Motilor-ut 
97, szám. — EGY süllyesztőn Sin- 
ger varrógép eladó. December 30- 
utca 10, Lala kalapüzlct. *— DIÓ. 
FURNÉROS toalett tükör, használt 
hálószoba bútor eladó. Bethlen-utca 
27. szám. — ELADD rökamié be

tét váz nélkül, használható és egy 
rézsódrony. Léb, Gutenberg-utca 9- 
szám,- — OXIGÉN hegesztő gar
nitúra, teljesen uj. 'jutányos áron 

, eladó. Szoiídy-utca 57. szám. — 
PIANTNÖT veszek jutányos árban. 
Eladó címét kérem a kiadóba ,.Pia- 

' ninó‘* jeligére. — ELADÓ jókarban 
levd sportkocsi, fö^őkályha, Cos- 
liuc-utca 2. ugyanott keresek női 
kerékpárt — ELCSERÉLNEM 2 
szoba, konyhás. komfortos, gázos 
lakást, egy szoba, konyha hasonló
val. Horca-ut 3G. II. emelet ajtó 
10. d. u. 4.

BÖRFESTÉS1
Festek rldikült, cipőt, min
den' színben, garantálva, 
nem kopik, nem törik, víz
álló. — Str. Vlahuta 31. (Dó. 
nát-negyed). Felvilágosítás, 
munka felvétel 9—1-ig Str. 
December 30 No. 4. (Fod

rászüzletben.)

Színház — IVEozi — Opera
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

Április ll-én, pénteken este 8 
órakor; „Parasztbecsület is Cop- 
pelia“.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
1952. április 10-én csütörtök este 

8 órakor: Cigánybáró (44)
Április 13-án. vasárnap .délelőtt' 

11 -órakor Télapó (5) ,
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Pénteken, április ll-én. este S 
órakor; A nők iskolája (45), • í ,

M OZI;
MAXIM GORKIJ MOZGO: 

Sonnenbruck • család. Premier-1 
Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor. Va-- 
sárnap délelőtt 9 és 11 órakor ma
tiné. Jegyed elővételben. "

HALADÁS MOZGO- Ruv Blas. 
Előadások: 8. 5 7 és 9 órakor. .

NÉPMOZGO: Bálnavadászat*
Színes film. Előadások: 3, ő, 1, ® 
órakor. Vasárnap ..délelőtt 11 óra
kor matiné- . . ' .

„AUGUSZTUS 23" MOZGO ■ 
A fényes ut. Zenés vígjáték. Ma' 
gyár felirattal. Előadások: 3, . 5- 7. 
9 órakor- Kedd, - csütörtök és pénte
ken d. e. 10 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGO: Ruy Blas- 
Előadások: 2 4. 6 8. 10 órakor. 
.Vasárnap d. e. ll.30.kor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGO- 
Tavasz a jégen. Színes film. Elő
adások: 4 6. 8 órakor. Vasárnap 
d. e. 9 és 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGO: Április 7— 
13-ig: Híradó. Visszanyert egészség. 
Orvosi film. Szovjet turkménia. 
Színes. film. . ... ~ 1 .

SZAMOSFALVA: Volga. Volga,

ÉRTESÍTÉS! - ;
A „DECEMBER 30” SZÖVETKEZET.' KELME
FESTŐ ÉS VEGYTISZTITő osztálya a közönség 
tudomására1 hozza, hogy a 3 hónapon belül ki nem 
váltott tárgyakért felelősséget nem vállai. A 3 
hónap lejártától számított 15 nap múlva ezeket a 
tárgyakat nyilvánosan elárverezik.

Értesítjük a közönséget, hogy április elsejével a külvárosi 
negyedekben 5 nj üzlethelyiséget nyitott a

,HIGIENA0
Deportatílor-n. 36. (Irisz-telép)

’ Téglás-utca 68. (Bulgáriaitelep)
, Maramnre^-u. 1. (Kerekdomb) 

Szamosközi-utca 25. '
Anion Pan-utca 28.

-Az uj férfi fodrászüzletek, kibővítve és újjáalakítva, állnak 
\ a közönség rendelkezésére.

> “ „HIGIENA” SZÖVETKEZET

ÉRTESÍTÉS!.'
'' Vnj,ÁTSZERELÉST ÉS RADIŐJAVITASI OSZ- TáLYÜNKAT ez év április l-ével Kolozsváron, 
POSTAKERT-UTCA 16. SZÁM alatt megnőttük. 

Vállalunk mindenféle uj és javítási munkái.
„INSTALATOR” SZÖVETKEZET

A „DECEMBER 39“ SZÖVETKEZET 
festő és vegytisztító osztálya mellett 

' ‘ RUHA JAVÍT ŐMÜHELYT '

létesített, ahol április elsejétől mindenféle ruhajavltást, 
• vasalást és, tisztítást rövid Idő alatt, szövetkezeti áron esz

közölnek. '■ r '
P. Mihai Viteazul 20. szám.

A DRITMUL NOU szabó kisipari termelőszövfetkezet értesíti 
a dolgozókat, hogy az aláíiM uj fióküzleteket nyitotta:' 
Molotov-utca 20.. Felöltő és ballon kábátok szabósága, MoL. 
dórán vezetésével (L Martiej3. Fiú és leányka szabóság, 
Deretei és Sorompó Vezetésével. — Puskin 2. Férf(szabóság. 
— 30. Dec. 20. sz. Férfiszabóság. — Párizs-u. 29. Férfiszabó
ság. — 30. Dec. u. 1. sz. Kalapszalon. — Kossuth-u. 1. Bér- ' 
tálán vezetésével férfiszabóság.— P. Mihai Viteazul 2. Falu
si dolgozók részére szürszábóság. — Bolyai-u. 8. Kun Jenő ve- 
zetésével női kábát és ruhaszabőság. — Jókai-u. 21. Papi és 
férfiruha szabóság. Deportáltak-u. 38. Mátyás vezetésével 
férfiszabóság. — BástiÓnúlui 8. Férfi, és női szabóság. — 
Móricz Zsigmond-u. 45. Férfi és női szabóság. —Motilor 55.

' Férfiszábóság. .
’ ’dRUMUL NOU. SZÖVETKEZET ELNÖKSÉGE

FÉREGTELENITÉS 1 . . '

Lakások és egyes bútorok féregtelenitését szakemberrel vál

lalja, részletfizetésre is/-METALURGIA szövetkezet. Rendelé

sek felvétele: Veréb.utca 5. Telefon: 24—42. és Molotov-utca 

’ 17. szám.

ÉRTESÍTÉSI

. Értesítjük az állami vállalatokat, Intézményeket, hogy 

április 1-től kezdődően Mészáros-u. 8. sz. alatt SZÍJ

GYÁRTÓ miihelyi létesítettünk, ahol minden e szakmá- 

ba vágó munkálatokat vállalunk.

SOLIDARITATEA CIPÉSZIPARI SZÖVETKEZET

Marmor Zoltán Cluj. Str. Jászai 

Nr. 6. am dat cerere la Sfatul Po- 
putar a fi schimbat aumela la „NLo.

Szerkesztősét?- Horea-ut 6. H. emrie' 
Telefon: 15—85.

raru Gheorghe* Kiadóhivatal: Molotov utca Ifl. 
Telefon- 19-11.


